
ATA DA 099ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 30 DE OUTUBRO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil - Altair Silva - Ana 

Campagnolo - Camilo Martins - Carlos Humberto - 

Delegado Egidio - Dr. Vicente Caropreso – Emerson 

Stein - Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Ivan 

Naatz - Jair Miotto - José Milton Scheffer – Julio 

Garcia - Lucas Neves – Lunelli - Marcius Machado - 

Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – 

Marquito – Massocco – Matheus Cadorin - Mauro De 

Nadal - Neodi Saretta - Oscar Gutz - Paulinha - 

Sargento Lima - Sérgio Guimarães - Tiago Zilli – 

Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro De Nadal 

              Deputado Marcos da Rosa 

              Deputado Delegado Egidio 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, suspende a sessão até 

o horário reservado aos Partidos Políticos.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa ao horário dos Partidos 

Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: MDB 

DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) – Faz o relato 

na tribuna da situação do Programa Estrada Boa, da 



Secretaria de Infraestrutura, que no ano passado 

foi instituído, trazendo muitas demandas com o 

levantamento das obras com ordem de serviço, não 

iniciadas, ou iniciadas e paralisadas. Ressalta 

que hoje o programa tem obras em andamento, obras 

que estavam paralisadas, que estão em 

continuidade. Destaca a pavimentação da SC-108, 

entre Jacinto Machado e Praia Grande; o aumento de 

capacidade SC-283, entre Águas de Chapecó e 

Palmitos; e a execução de mais de 80% do trecho da 

SC-283 entre Arvoredo e Chapecó. Elogia os 

andamentos das obras pelo trabalho do governo do 

estado tanto na área da infraestrutura, como na 

saúde e segurança pública.  [Taquígrafa: Rubia] 

 

Partido: PSD 

 DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Denuncia na 

tribuna que as escolas estaduais de Santa 

Catarina, não possuem contratos vigentes para que 

ocorram roçadas, dedetização e desratização. 

Justifica o fato que estamos nos aproximando dos 

últimos meses do ano letivo escolar, período que a 

comunidade escolar vai desfrutar de férias e 

descanso. Por isso, comenta que é o momento 

estratégico para que a Secretaria de Estado da 

Educação e o Poder Legislativo atuem para garantir 

que quando os estudantes retornarem em 2025, 

possam ter nas escolas um ambiente seguro e limpo. 

Portanto, destaca que as Regionais de Educação, 

contemplem contratos firmados antes do início do 

ano letivo de 2025. Ressalta que as escolas 

públicas e privadas devem ser dedetizadas e 

desratizadas uma vez por ano. [Taquígrafa: Ana 

Maria] 

 

Partido: PL 

DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Demonstra 

contentamento com as boas notícias para o Vale do 

Rio Itajaí, sobre os investimentos do governo 

estadual para diminuir os problemas com as cheias 

que ocorrem frequentemente naquela região, quando 

chega o período de chuvas. 

Relata que o governo entregou a gestão da 

barragem de José Boiteux para a Celesc, que é uma 



empresa pública com condições de investir, 

produzir energia elétrica, cuidar da manutenção, 

fiscalizar e monitorar o local. Informa que o 

governo resolveu autorizar a drenagem de todos os 

rios que alimentam o Rio Itajaí, de Papanduva até 

a foz do Rio Itajaí, em Blumenau. Comenta que as 

barragens que serão construídas em Mirim Doce e em 

Botuverá sairão do papel e realizarão um grande 

sonho da região de Brusque e do Alto Vale. Destaca 

que serão R$ 248 milhões de investimentos nas três 

obras de contenção, o que demonstra a preocupação 

do governo com quem sofre com as enchentes naquela 

região. [Taquigrafia: Meibel] 

 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, suspende a sessão até 

às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL(Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Esta Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário aos Projetos de Lei números: 0142/2020, 

0370/2023 e 0428/2023; e ao Ofício n. 0020/2024. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0354/2020. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0314/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Decreto 

Legislativo n. 0009/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Decreto 

Legislativo n. 0010/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Decreto 

Legislativo n. 0011/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

(Com a aquiescência dos srs. líderes, será 

votada extrapauta a redação final do PL n. 

385/2024.) 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0385/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

(Com a aquiescência dos srs. líderes, será 

votada extrapauta o PR n. 0013/2024.) 

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Resolução n. 0013/2024, de autoria da 

MESA, que altera o Regimento Interno da Assembleia 

Legislativa do Estado de Santa Catarina, aprovado 

pela Resolução nº 001, de 2019. 

 Conta com parecer da comissão de Constituição 

e Justiça pela admissibilidade. Conta com parecer 

favorável da comissão especial. 

Em discussão. 

Discutiu a matéria o sr. Deputado Marquito. 



Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado por maioria. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0114/2023, de autoria do Deputado Sérgio 

Guimarães, que institui a realização do exame 

"Teste do Olhinho" para detecção do câncer nos 

olhos em recém-nascidos e dá outras providências. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

de Saúde; e de Defesa dos Direitos da Criança e do 

Adolescente. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0115/2024, de autoria do Deputado Carlos 

Humberto, que dispõe sobre a criação do Cadastro 

de Pedófilos e de Agressores Sexuais no Estado de 

Santa Catarina e adota outras providências. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global e subemenda modificativa. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 

e Serviço Público; de Segurança Pública; e de 

Direitos Humanos e Família. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0484/2024, de autoria da Comissão de 

Constituição e Justiça, que altera o Anexo Único 

da Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública Estadual no âmbito do Estado de Santa 



Catarina", para alterar a denominação do Casa da 

Amizade das Senhoras de Rotarianos, do Município 

de Rio do Sul, que passou a chamar-se Associação 

Casa da Amizade de Rio do Sul - ACA. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Decreto Legislativo n. 0014/2024, de autoria da 

Comissão de Constituição e Justiça, que "Suspende 

a execução da Lei Estadual nº 17.277/2017, que 

"Dispõe sobre o dever dos bancos estabelecidos em 

Santa Catarina oportunizarem o pagamento das 

faturas de consumo de concessionárias públicas de 

luz, água, telefonia e gás, pelos guichês de caixa 

de atendimento presencial existentes no interior 

de suas agências." 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Decreto Legislativo n. 0015/2024, de autoria da 

Comissão de Constituição e Justiça, que "Suspende 

a execução da Lei n. 245, de 2000, do município de 

São Francisco do Sul". 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 



de Decreto Legislativo n. 0016/2024, de autoria da 

Comissão de Constituição e Justiça, que "Suspende 

a execução dos artigos 2º e 4º da Lei nº 

7.678/2020, de Criciúma". 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido Informação n. 0201/2024, de autoria do 

Deputado Dr. Vicente Caropreso, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca do fechamento progressivo da Escola de 

Ensino Médio Professora Darci Frank Welk para a 

instalação definitiva do Colégio Policial Militar 

Feliciano Nunes Pires, localizado no Município de 

Jaraguá do Sul. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0241/2024, de autoria do Deputado 

Ivan Naatz, manifestando apelo ao Desembargador 

João Henrique Blasi para que empreenda esforços 

para dar preferência a Ação Direta de 

Inconstitucionalidade que trata da cobrança de 

taxas de preservação ambiental aos cidadãos que 

acessem o Município de Bombinhas. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0242/2024, de autoria do Deputado 

Ivan Naatz, manifestando apelo ao Presidente do 

Tribunal de Justiça, Desembargador Francisco 

Oliveira Neto, para dar preferência ao Julgamento 

da Ação Direta de Inconstitucionalidade que trata 



da cobrança de taxas de preservação ambiental aos 

cidadãos que acessem o Município de Bombinhas. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0243/2024, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, manifestando apelo ao 

Superintendente Regional do DNIT para que 

empreenda esforços pela realização de obras de 

manutenção e revitalização da marginal da BR-101, 

no trecho compreendido entre as rotatórias da Rua 

Alfredo Bento Borda Sobrinho e da Rodovia SC-415, 

Município de Barra Velha. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0244/2024, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando ao Policial Militar 

Ramon Maurilio das Almas Grassi, aplauso por ato 

de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0245/2024, de autoria do Deputado 

Marcos da Rosa, manifestando ao Policial Militar 

Luiz Carlos Camargo, aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0246/2024, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aos Policiais Militares 

Flavio Leite e Junior Rodecz aplauso por ato de 



bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0728/2024, de autoria do Deputado Oscar Gutz; 

0730/2024, de autoria do Deputado Emerson Stein; e 

0731/2024, de autoria do Deputado Sargento Lima. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, especial, para às 19 horas, em 

comemoração dos 200 anos de Presença Luterana do 

Brasil. 

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  

 


